

澳洲新总理访问印尼谈商贸易和反恐合作 印尼希望澳洲不抵制普京参与G20峰会



澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯(Anthony Albanese)于2022年5月23日抵达东京羽田机场。

(本报讯) 新宣誓就职的澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯(Anthony Albanese)及其内阁成员,定于周日至周二访问雅加达,专家们认为,澳大利亚在外交中重新优先考虑印尼,同时仍与西方盟友保持联系。

“印尼是我们最近的邻国之一,这就是我承诺尽快访问的原因。我们两国有着悠久的合作和友谊历史,我国政府将与印尼合作深化这一点,”阿尔巴尼斯在周五的书面声明中说。“在我访问期间,我期待进一步建立我们的关系,包括重振我们的贸易关系,促进气候、基础设施和能源合作,”他进一步说。外交部表示,阿尔巴尼斯和他的内阁成员——包括澳大利亚外交部长黄英贤(Penny Wong)——的访问是为了两国年度领导人会议,主要议程定于周一。

印尼外交部长雷特诺和黄英贤将于周日晚上先举行会议。这将是两位部长继5月27日通话后的第二次沟通。“澳大利亚政府对我们对东南亚的参与是认真的,这次访问表明了我们与印度尼西亚伙伴关系的重视。澳大利亚与印尼的伙伴关系对这一目标的意义从未如此重大,”黄英贤说。

印尼外交部东亚和太平洋事务主任Santo Darmosumarto表示,这

次会晤将是阿尔巴尼斯总理自5月23日就职以来的首次双边会晤。“这显示了印尼和澳大利亚在2018年宣布的全面战略伙伴关系的重要性,”Santo在周四的新闻发布会上说。他说,预计佐科维总统和阿尔巴尼斯总理将在周一的会议上讨论两国的经济伙伴关系以及为经济和新冠疫情后总体复苏所做的努力。Santo还表示,两位领导人将讨论区域和全球关注的问题,包括安全以及20国集团(G20)峰会,尽管由于全球经济“不利”,预计经济将占据谈判的大部分。

两国将专注于经济,因为2020年生效的印尼-澳大利亚全面经济伙伴关系协议(IA-CEPA)为两国的贸易增加了约70%,但由于新冠疫情,去年大为缩减。

外交优先

专家们对计划中的访问表示欢迎,因为澳大利亚的外交重新将重点放在印尼,尽管他们认为印尼仍需要说服其邻国其在印太地区的关键作用。

国际战略研究中心(CSIS)研究员Fitriani表示,通过此次访问,澳大利亚试图表明印尼是该地区的重要邻国,值得其外交优先。她说,作为今年担任G20主席国和明年担任东盟主席国的国家,印尼对澳大利亚很重要。

除了跟进印澳贸易

协议外,Fitriani指出,澳大利亚和印尼还有几个重要的安全问题需要讨论,例如难民、人口贩运和恐怖主义。“澳大利亚[通过印尼]与该地区保持友好关系也很重要,特别是因为它与西方的联盟——通过四眼联盟和AUKUS——加剧了与中国的紧张关系,”Fitriani周四告诉媒体。

与该地区的许多政府一样,雅加达在9月堪培拉公布了与美国和英国的一项名为“澳英美AUKUS”的新国防协议时,已意识到这一点。四国集团的四个国家即日本、美国、澳大利亚和印度在3月表示,他们反对任何单方面使用武力来改变其地区

现状,因为俄罗斯入侵乌克兰再次引发了人们对中国在印度太平洋地区的强硬态度的担忧。另外,Pelita Harapan大学的国际关系分析师Aleksius Jemadu认为,虽然澳大利亚可能希望重新确定与印尼的外交优先顺序,但澳大利亚的外交政策不会发生太大的根本性变化。“澳大利亚希望说服印尼,巩固与美国的联盟不会改变澳大利亚将印尼视为东盟有影响力的国家,以保持该地区稳定的承诺,”Aleksius说。他补充说,中国已将澳大利亚视为美国在该地区的“延伸”势力,因此由于印尼在连接澳大利亚和亚洲的战略地位,澳大利亚企图拉拢印尼继续参与“西方联盟”。

Aleksius还表示,澳大利亚仍被与视为反北京的一员,因此尽管离亚洲更近,但它不能忽视其当前的西方联盟,这可能意味着它在俄罗斯总统普京出席的G20中,仍在20国峰会上倾向于西方的立场。“印尼需要说服澳大利亚不要参与抵制,因为这将使澳大利亚在印尼政府和公众眼中的形象产生负面影响。”Aleksius说。

他还表示,印尼需要说服澳大利亚支持东盟在印太地区的包容性和开放合作理念。他说:“想要遏制中国的崛起和军事优势,不会对疫情后[时代]的地区稳定产生积极影响。”

(莉丽译自雅加达时报)

本报持续出版文友书籍 吁请读者支持出版基金

为坚持弘扬中华文化、支持印华文学持续发展,本报最近将出版数本文学书籍,其中有已故著名作家沙里洪文集(已编辑第一集和第二集,尚有三、四、五或六集)、原西加山口洋文友夏明文集(新著书名《深情怀念印尼山口洋》)、计划还将搜集编辑其他文友如已故棉兰资深学者廖章然、著名音乐家管天来等先贤的文集,也欢迎读者提供更多文友信息。为此,我们吁请读者乐意捐献,支持我们的出版工作。捐献可以是五万盾、十万盾或更多,对捐献者我们将回赠已出版的书籍或将出版的新书,欢迎来信说明,我们将尽力回报。捐献越多,我们回报的书籍(过去出版或新书)也越多元化。

我们接受捐献的银行户口为:

银行: BCA. AC:227 - 010 - 7209

姓名: Bambang Suryono

捐献者请通过微信或Wasap告知姓名、地址、HP号和要求各样书名。

以下热心乐捐的广大文友与热心人士:

1. 无名氏 Rp.10.000.000.

2. 吴开森 Rp.2.500.000.

3. 王芳 Rp.2.000.000.

4. 黄碧珍 Rp.1.000.000.

5. 加拿大李振宇 Rp.5.000.000.

我们诚挚感谢各界各地读者全力支持,祝福读者和师友吉祥安康、幸福快乐。(完)